

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

Intereses regionales

Nuestra riqueza depende de dos trenes

Un requerimiento que no debe caer en el vacío

Publicamos ayer un artículo del presidente de la Fletadora, don Antonio Gómez sobre la rebaja de tarifas. En él se hablaba en tono general de los problemas murcianos y especialmente el que plantea la próxima cosecha de albaricoque.

Seguramente que no se sabe en Murcia a lo que asciende. En nuestra ciudad se da el caso raro, inexplicable, del divorcio con sus propios intereses. Lo que es nuestra capital lo debe a la agricultura. Unos directamente y otros de modo indirecto vivimos al calor de la producción huertana. Sin ella no habría comercio, industria, actividad fecunda ni nada de lo que afirma una personalidad.

Lo menos que podemos hacer, no sólo por agradecimiento, sino por instinto de conservación es enterarnos de lo que todo eso representa y del deber que tenemos de defenderlo.

Sabido es que la naranja anda dando tumbos por esos mercados internacionales en espera de tratados inteligentes y de otros factores que la hagan resurgir. Las impresiones con respecto a este punto no son muy optimistas. Sin embargo, con buena voluntad y aplicando en ello el esfuerzo común, desde el propietario que cultiva al diputado que gestiona, se podrá evitar la ruina de todos. Claro es que esto supone un plan para desarrollarlo con tiempo; pero lo que afecta al albaricoque no admite plazo. Ha de ser inmediata la solución.

El señor Gómez pedía en su escrito de ayer trenes rápidos para Hendaia y Cerbére. Volvemos a interrogar: ¿Se sabe bien lo que esto supone? ¿Nada menos que la salvación de la cosecha? Y a riesgo de machaconería insistimos: ¿Se conoce bien lo que representa para la provincia de Murcia la cosecha de albaricoque? Nada menos que unos DIEZ MILLONES DE PESETAS.

Esos diez millones representan el bienestar de muchísimas familias, la seguridad del pan de muchos hogares. Porque no sólo hay que fijarse en esa cifra, sino como punto de partida, como potencia industrial ya que en confección y demás operaciones que necesita, dobla la cantidad.

Esos diez millones se distribuye maravillosamente y va de mano en mano, como instrumento de cambio, constituyendo el impulso y el medio de vida de mucha gente. Es necesario divulgar las cosas más elementales para llevar a la conciencia de todos la idea de que aun aquel que menos se cree afectado por estas cuestiones recibe perjuicios o beneficios de estas fuentes de riqueza.

En el verano del 32 los propietarios levantinos se bañaban tranquilamente en las playas sin sospechar que en Ottawa, unos hombres tomaban acuerdos contra sus medios de vida. Olían picaamente despreciaban las aburridas informaciones de los periódicos. ¿Se han calculado los perjuicios que aquellos han producido a nuestra región? Sobró tiempo para arreglarlo todo; pero nadie se preocupaba de aquello. Sólo la Fletadora y el señor Gómez telegrafiaron al ministro; pero ¿qué representaba un telegrama aisladamente al cómodo silencio de los demás? Nada.

Ahora toda la producción de albaricoque está pendiente de esos dos trenes directos. Si no se obtienen la fruta llegará podrida y las cifras que pueden ingresar en Murcia se perderán por la abulia de todos, ya que la fruta llegará pésimas condiciones.

¿Merece la pena una colaboración social para pedir el establecimiento de esos trenes? Murcia y sus representantes tienen la palabra.

Iniciativas de "EL LIBERAL"

Lo que dice Sánchez Picazo sobre el Museo Salzillo

Con ánimo de insistir en la iniciativa de crear en Murcia un Museo en el que se muestre al forastero la magna obra del gran escultor Francisco Salzillo, hemos hablado con nuestro buen amigo, el notable pintor don Pedro Sánchez Picazo, actual director del Museo provincial.

El señor Sánchez Picazo ha expresado honda satisfacción, ante la idea expuesta en estas columnas que viene a reivindicar el glorioso nombre del gran imaginero injustamente olvidado por propios y extraños.

Me parece, nos ha dicho, acertadísima la idea de reunir en Murcia la obra, dispersa, de uno de los principales genios de la escultura policromada.

Nuestra ciudad tiene el ineludible deber de recoger las esculturas de tan insigne artista para mostrarlas en una sala, al forastero, como uno de nuestros principales orgullos. Murcia está en deuda con Salzillo. Es un dolor ver cómo los murcianos no conceden importancia a este tesoro artístico, que no existe en ninguna parte.

Puedo asegurar, nos agrega, que de llevarse a la práctica esa loable iniciativa, Murcia tendría el mejor Museo de escultura policromada, de España.

Desde luego, hay que reconocer

que la empresa ofrece algunas y serias dificultades, especialmente en lo que se refiere a la adquisición de las esculturas.

El señor Sánchez Picazo nos detalla las gestiones que lleva hechas para incorporar al Museo provincial la maravillosa escultura de San Gerónimo, que se hallaba en la residencia de Jesuitas de Guadalupe y se nos lamenta de no haber podido lograrlo, siendo, a su parecer, una empresa relativamente fácil. Y si esto ocurre con una sola escultura, ¿qué no ha de suceder con todas las demás?

Las personas que las tienen bajo su custodia, agrega, deberían darse cuenta del gran beneficio que harían a Murcia depositándolas en un Museo donde estarían expuestas al respeto y a la veneración de todas las gentes.

Si esta dificultad pudiera ser salvada, seguramente que el Museo-Salzillo sería una realidad, para bien de Murcia y el Arte.

Nos habla luego el señor Sánchez Picazo de la construcción de un edificio donde poder instalar, adecuadamente, las esculturas del arte murciano y estima que es una empresa de fácil realización si se quiere aprovechar un proyecto aprobado

por el Patronato del Museo provincial.

Es nuestro propósito, nos dice, construir un nuevo pabellón, junto al Museo, para lo cual han sido adquiridas dos casas contiguas a él.

Los planos están confeccionados y la obra solo importará, según el presupuesto, unas noventa mil pesetas.

Si los diputados murcianos se interesaran por este asunto, en los presupuestos generales del Estado podría hacerse la consignación de esa cantidad.

En estos momentos, sigue diciendo el director del Museo, estamos reconstruyendo la fachada principal y uno de los muros del Contraste, y pensando en la construcción de ese pabellón, se están levanto de modo que puedan servir de paredes al edificio que se proyecta.

Si logramos obtener del Estado la subvención de noventa mil pesetas, podrá construirse un pabellón con capacidad suficiente para instalar en él un par de docenas de esculturas.

El señor Sánchez Picazo nos habla con verdadero entusiasmo, de la adquisición de algunas obras que vienen a enriquecer el tesoro artístico de nuestro Museo y nos alienta a proseguir la campaña emprendida hasta lograr la construcción del Museo Salzillo, que tanto prestigiará a Murcia.

EN MARCHA

La Cámara corporativa

Al Parlamento económico, el estudio de los problemas de la producción; a las cámaras soberanas, la defensa de los principios generales; a los técnicos, la preparación; a los políticos, la decisión; el sufragio profesional, puesto al servicio del sufragio universal. H. de Jouvanel.

La idea está en marcha. Al discurso del señor Azaña en el cine Pardiñas propugnando un organismo económico, ha sucedido el del señor Besteiro en las Cortes. No es la primera vez que el líder socialista aconseja el nuevo instrumento nacional, que ya lo defendió antes en un Congreso de su partido. Los aplausos con que acogió la Cámara sus palabras fueron significativos, y con razón pudo decir que el asentimiento parlamentario demostraba que aquel punto de vista «está ya muy maduro».

Las declaraciones de algunos jefes de minoría corroboran ese juicio; pero en tanto que los representantes de las izquierdas opinan, como los señores Azaña y Besteiro, que el Consejo económico, la Cámara corporativa o el Parlamento profesional—pues el nombre aún se desconoce—debe ser un cuerpo consultivo, los de la derecha estiman que debiera crearse una Cámara legislativa, sin duda el Senado de nuevo tipo, que en las Constituyentes defendió el señor Castrillo, con el beneplácito del actual presidente de la República. El órgano concebido por los primeros puede tener cabida en el artículo 93 de la Constitución, y para darle próxima existencia, bastaría con una propuesta del Gobierno o de las Cortes. Para crear una Cámara legislativa habría que modificar la Carta Constitucional. Eso requiere más tiempo, y el posible Senado tal vez rebasara por su composición y atribuciones las facultades que originalmente deben cederse al nuevo organismo.

Los griegos exigían al inventor de novedades que las expusiese ante el Tribunal, llevando una cuerda al cuello.

Ese rígido misonismo tiene su parte de fundamentos. Muchas reformas preciosas se malogran por prematuras o mal meditadas. El verdadero realismo político, según Cánovas del Castillo, es el que transporta a las leyes aquella parte del ideal adecuada a cada momento histórico. Tratándose de un organismo con escasos e incompletos antecedentes, lo natural es proceder de un modo paulatino. Además, conviene observarlo con cierta atención en sus primeros pasos. No sólo fuera de España; también en ésta pudo advertirse después de la guerra que patronos y obreros, habituados a lo grande beneficios y hostiles ambos a disminuirlos cuando se restableció la paz, se confabulaban amorosamente para conservar los altos precios en menoscabo del interés público. Ciertamente que en una Cámara o Consejo bien organizado habrá otros elementos moderadores; pero nadie estará seguro «a priori» de que sean bastante numerosos para conservar el equilibrio o de que ellos mismos no se dejen seducir alguna vez.

Como ha dicho muy bien el señor Besteiro, el plan de organización corporativa no podrá surgir íntegro y de una vez, de igual manera que el nervio del cerebro jupiterino, sino que verosísimamente será una creación continua, y las correcciones o rectificaciones son mucho más fáciles de hacer en un cuerpo consultivo que en otro legislativo. ¿Cómo se organizará el nuevo instrumento? ¿Convendrá que todas las fuerzas de la producción se agrupen en cuatro estamentos (comerciantes e industriales, agricultores, obreros y profesiones liberales)? ¿Que se añada otro formado por la burocracia, y aun el sexto, compuesto por los técnicos? ¿Habrá que imitar al Consejo económico de Francia, con su muchedumbre de delegados en representación de intereses menores? No paran ahí las dificultades. ¿Cómo se designarán los representantes, que para discutir y no declamar deben ser poco numerosos? Si no ha de ser a la manera fascista o a la de Primo de Rivera para su Asamblea consultiva, sin duda por sufragio universal, pero profesional. Mas siendo el censo de algunas profesiones o estamentos tan numerosos que podrá contarse por millones y otros sólo por algunos cientos de miles, ¿se observará la proporcionalidad para los mandatos—como estamos pidiendo para las elecciones legislativas—, o según la frase de Jouvanel, «un verdadero Parlamento económico no es la representación de las mayorías, sino la representación de las competencias lo que ha de organizarse», quedando así disminuida la posibilidad de que una o dos fracciones dominen a las demás? En fin, ¿la designación de los delegados se hará por sindicatos o asociaciones enteras, dentro del ámbito nacional, o será preferible establecer regiones y zonas electorales para que reflejen mejor

los matices de la producción? Al arbitrio del legislador quedará resolver tantas dudas; pero es obvio que sus probables errores serán más reparables con un organismo consultivo que legislativo.

Cámara, pues, consultiva para empezar. Mas no a la manera como concibió Poincaré su Consejo, que reservaba al Gobierno el derecho de consultarle o abstenerse, sino con la obligación de someterle todo proyecto económico o social que hayan de votar las Cortes, y aun tomar la iniciativa de proponer otros que estime necesarios. La Confederación francesa se detuvo en lo económico y social, temerosa de ir demasiado lejos; pero M. Poincaré, con ser tan restrictivo, aún le otorgó la facultad de estudiar los problemas financieros. Y dentro de sus atribuciones subordinadas a la Cámara política, ¿por qué no consultarle la mejor distribución de los presupuestos, si los productores conocen mejor que los abogados del Parlamento sus repercusiones en la prosperidad del país? A esa demanda de Jouvanel se agrega otra. ¿Negará nadie aptitud a los representantes de la economía nacional para proponer e informar los tratados comerciales que hayan de concertarse con otros pueblos?

Como es fácil observar, la esfera de la Cámara corporativa se va ensanchando sin perder su carácter consultivo. Los radicales franceses que la admitieron en su programa hace seis años, decían: «Nuestro partido tiene confianza en las asociaciones profesionales, y no cree que sin su concurso pueda realizarse plenamente la organización del trabajo ni la reforma administrativa. Cree que les toca hacer desempeñar un papel al lado del Parlamento, informándole en la elaboración de las leyes y ayudándole a aplicarlas.» Al lado del Parlamento, como piden Azaña y Besteiro; pero los autores de las palabras transcritas hasta sentían la sospecha de que la Cámara corporativa se igualase a la legislativa, y aún que la suplantara... Cuestión de tiempo y de salir victoriosos en las pruebas que la esperan.

M. CIGES APARICIO

Delegación provincial de Trabajo de Murcia

Como estaba anunciado, se reunió la Delegación provincial del Consejo de Trabajo, bajo la presidencia del señor delegado de Trabajo don Fernando García Fernández-Yañez, en el salón de actos de esta Delegación. Abierta la sesión, el señor delegado pronunció breves y cariñosas palabras de saludo a la Junta, haciendo resaltar la delicada misión que les está encomendada y prometiendo poner cuanto esté de su parte para conseguir el perfecto funcionamiento del Organismo.

Se puso a discusión la situación económica precaria por que atraviesa el Organismo y se concedió un amplio voto de confianza al señor delegado presidente para que gestione de los Organismos correspondientes que se satisfagan normalmente las aportaciones a que les obliga la ley.

Por el señor inspector provincial de Trabajo don Gonzalo Payá Villaplana, se dio cuenta de haber sido aprobado un reglamento de Talleres para la fábrica de «Industrias de Géneros de Punto S. A.» de Cieza, cuya gestión fue aprobada por la Junta.

El vocal señor Marco manifestó haber fallecido el de igual categoría don Alfonso Martínez Velez, acordándose constara en acta, el sentimiento de la Junta y comunicarlo a la familia del finado.

Con la lectura de varios documentos de trámite se dió por terminado el acto, levantándose la sesión a las ocho.

El Jurado Mixto provincial de Industria Hotelera (Sección de patronos y camareros) celebró el día 20 a las seis de la tarde, acto de conciliación a virtud de demanda del obrero Salvador Rodríguez, contra el patrono don Ricardo Piñero. No hubo avenencia.

El festejo, como se ve, sale de los límites que hasta ahora se le han dado, y por tanto, los gastos del mismo constituyen una cifra respetable. Comprendiendo así algunos murcianos de acendrado patriotismo y generosidad para fomentar cuanto sea exaltación del murcianismo, se nos han brindado para ayudar económicamente a este festejo. Muy complacidos hemos aceptado esta ayuda y a continuación publicamos la primera lista de la suscripción para ayudar a los gastos generales del Bando de la Huerta.

Excmo. Diputación Provincial, 25; pesetas; Aristocrática Sociedad del Casino, 25; Gremio Exportadores de Pimentón, 10; Sociedad General de Librería, 25; Banco de España, 25; don Angel Guirao, 50; don José Viudes, 50; don Espirito Zamora, 25; don Corazón Zamora, 25; don Mariano Ruiz-funes, 25; don Luis López Ambit, 25; don Joaquín Cerdá, 25; don José María Ruiz-funes, 25. Suma total, 900.00 pesetas.

Los donativos de esta suscripción, que sigue abierta en la Asociación de la Prensa, se dirigirán o entregarán a don Francisco Frutos Rodríguez, presidente del Bando de la Huerta.—La Comisión.

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 23 de Marzo de 1909

MURCIA.—Por conducto que nos merece entero crédito sabemos que es un hecho en Jumilla la alianza política del señor Barón del Solar con los amigos del exdiputado señor García Alonso.

—Recibimos una carta del procurador don Francisco Narbona comunicándonos su decisión de querrelarse contra el periódico local «Región de Levante» por la campaña que viene realizando con motivo del supuesto crimen de la calle de la Frenera.

—Nuestro querido amigo y compañero el administrador de EL LIBERAL don José Trinchant, está confeccionando en estos talleres un album programa dedicado a las fiestas de Abril. Su factura, muy parecida a la del popular semanario «Nuevo Mundo», será del agrado de nuestros lectores.

—El jurado encargado de fallar el concurso literario organizado por la Agrupación «Eureka», constituido por los señores Frutos Baeza, Pérez Bojart, Pérez Marín y Miralles, ha dictado su fallo. En la reunión de esta noche se abrirán las plicas con los nombres de los autores premiados.

—Se halla mejorado de su dolencia el médico de la «Sociedad Editorial de España» don Tomás Seiquer.

—Ha regresado de San Javier, a donde marchó con motivo de la enfermedad de su señor padre, que se halla casi restablecido, el distinguido letrado don Eduardo Pardo Baquero.

—Desde hace unos días se encuentra en Sevilla el delegado de Hacienda de esta provincia don Francisco Prats.

MADRID.—La sesión del Senado fué emocionante. Sol y Ortega acusó de inmoral al Gobierno Maura. Como este le contestara que la opinión estaba con el Gobierno, el gran ora-

dor republicano retó a Maura para que le autorizase a celebrar una manifestación pública, para demostrar en la calle que quien está solo es el Gobierno. El cuerpo a cuerpo fué recidísimo, promoviendo formidable escándalo. Sol y Ortega acusó a Maura de haber amparado el negocio de la escudera, el de la Hidráulica de Santillana, el de la Vasco Castellana y tantos otros beneficios a la plutocracia y perjudiciales para la nación. El escándalo fué inenarrable. Maura trató de descorchetar a Sol y Ortega y este replicó en el mismo tono personal, rotando a Maura a despojarse de la inmunidad de su cargo para ventilar la cuestión en otro terreno.

Al rodar de la vida

El sastré y el boxeador

Cualquiera creería que Primo Carneira, el campeón mundial de boxeo de todas las categorías, se halla en el apogeo financiero. Pues no, señores. El gigante italiano está en plena bancarrota, y sus cuentas en poder de los tribunales.

Entre los acreedores del boxeador se encuentra un sastré, que ha cometido una imprudencia: ha intentado cobrar personalmente su cuenta, la cual ascendía a mil pesetas. Y la respuesta del campeón no ha podido ser más contundente: De un puñetazo le ha saltado las narices, al mismo tiempo que la cuenta saltaba en dirección contraria.

El sastré la recogió y saltó sin decir palabra, como tampoco lo dijo su deudor. Probablemente uno saldría pensando en el arriesgado que resulta vestir a un campeón de campeones, y el otro encontrarla en lo sucedido motivo para meditar hasta donde ha descendido su categoría pugilística, con rivales que frente a sus puños esgrimen cuentas no liquidadas.

Aunque en esta ocasión, la «box» del campeón mundial le ha servido, si no para poder pagar una cuenta, para que el sastré no se fuera sin «cobrarla».

Del gobierno civil

Los conflictos sociales

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que el delegado del Trabajo le había enterado de que los obreros del Baleario de Fortuna tenían anunciada la huelga para el día primero de abril por solidaridad con un compañero, y que estaba interviniendo en el asunto para solucionarlo.

También les dijo que en Cotillas, según le habían comunicado, se habían presentado por la mañana para trabajar en las mondas mayor número de obreros de los necesarios, pretendiendo que a todos ellos se les diera ocupación.

El encargado de las mondas pidió la protección de la guardia civil, y organizó los trabajos dando entrada por la mañana a cincuenta obreros, y estableciendo turnos a fin de que todos ellos puedan trabajar.

Igualmente enteró a los informadores de que había remitido al juez de instrucción de Caravaca un escrito que le han dirigido los obreros carrereros que trabajan a las órdenes del contratista que realiza en Bullas unas obras para la Mancomunidad del Taivilla, el cual no les paga sus servicios, por si en ello hubiera un delito de estafa.

Las procesiones en la provincia

Dijo también el señor Rodríguez

Soriano a los reporteros que le había visitado una comisión de «marrajos» y «californios» para pedirle autorización para sacar a la calle las procesiones de Semana Santa de Cartagena.

El gobernador le contestó que habían sido autorizadas las procesiones en toda la provincia, incluso en Yecla, a pesar de que el alcalde de aquella ciudad había informado en sentido negativo.

La protección de la industria sedera

Después manifestó el gobernador que había recibido la visita de una comisión de productores hiladores de seda, los cuales habían ido a significarle su gratitud a todos los diputados de la provincia y de un modo especial al ministro de Marina señor Rocha, por las gestiones que habían realizado para que en los próximos presupuestos se conserve la protección a la industria sedera.

Las construcciones navales

Por último dijo el señor Rodríguez Soriano que había recibido de Cartagena, con encargo de que los trasladara al ministro de Marina, diversos testimonios de gratitud por la aprobación del proyecto de construcciones navales.

De Enseñanza

Las vacaciones escolares

El Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Murcia nos interesa la publicación de la siguiente nota: «Para conocimiento de los Consejos locales de Primera Enseñanza y maestros nacionales de esta provincia, se hace saber que en virtud de lo que dispone la orden de 19 del actual (Gaceta del 21), las vacaciones de Primavera para las Escuelas Nacionales han de ser del 25 del presente hasta el 8 de abril próximo, ambos inclusive, en vez de lo dispuesto en el Almanaque Escolar que rige en la actualidad.»

Delegación provincial de Trabajo

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

En la mañana de ayer se celebró una reunión bajo la presidencia del Inspector provincial de Trabajo don Gonzalo Payá Villaplana, entre los patronos don Luis y don Anastasio Alemán y una representación de la Sociedad «Unión Obrera» de Aljezures, para tratar de averiguar si se incumple el contrato colectivo de trabajo suscrito por ambas partes y, habiendo surgido discrepancias en la apreciación de los hechos y no siendo posible encontrar una solución amistosa, se ha pasado el asunto al jurado mixto de Trabajo rural de esta capital.

Lea usted El Liberal

La "Moda Práctica"

Con motivo de la huelga de Artes Gráficas, se ha retrasado la publicación de la «Moda Práctica» correspondiente al día 20 de este mes y tardará dos o tres días en poderse enviar a los suscriptores.

La Administración de dicha Revista ruega por nuestra mediación a los lectores y suscriptores que dispensen ese retraso, independiente de su voluntad.

Información municipal

Los trabajos de las mondas

El señor Armero López dijo a los periodistas que continuaban con toda actividad los trabajos de la retirada de los barros procedentes de las mondas.

El Consejo de Hombres Buenos

Por falta de asuntos el Consejo de Hombres Buenos hubo de suspender la celebración de su acostumbrada reunión semanal.

El arreglo de la Ronda de Garay

El señor Navarro Ufano dijo a los periodistas que en breve comenzarán las obras de arreglo de la Ronda de Garay.

Los trabajos de las Comisiones

Las fiestas de Primavera

Bando de la Huerta

Es extraordinaria la animación que existe por este típico festejo murciano que tantos admiradores cuenta en esta tierra.

El entusiasmo por los organizadores llega al colmo, y según todos los auspicios podemos asegurar que este festejo será insuperable en el presente año.

Los notables artistas Joaquín, Garay, Moreno y Nicolás Martínez rivalizan en ingenio y buen gusto en la confección de las ocho carrozas que saldrán en el Bando de la Huerta; pues hemos de advertir a nuestros lectores que se ha aumentado el número de estas con una carroza más.

Las comparsas y rondallas son originalísimas y del más delicado gusto. Las carrozas, repetimos, irán tripuladas por bellísimas y distinguidas señoritas de esta capital, que cantarán preciosas composiciones del maestro Ramírez y distintos números de «La Parranda» y canciones populares. A una de estas carrozas seguirá otra con una orquesta de distinguidos jóvenes de la localidad, que acompañará a la masa coral femenina.

Con tiempo daremos más detalles de este festejo, que culminará en su apoteosis en el Paseo del 14 de abril, frente al Excmo. Ayuntamiento, quemándose como final una traca luminosa; pero el trueno gordo de este festejo lo constituye una de las comparsas, originalísima y de sabor eminentemente huertano, que no estamos autorizados a publicar todavía; pero tengan paciencia nuestros lectores que ya lo daremos a conocer un día de estos.

De la región

ALMORADI

El cuadro artístico infantil El pasado domingo actuó en el Teatro Cortés la "diminuta" agrupación de la Academia municipal de Crevillente.

Los pequeños artistas forman un conjunto admirable y disciplinado que entusiasma al público.

Entre las partes principales destacaron las niñas de ocho años Lledó y Pomares, verdaderas filigranas de arte.—C.

ELCHE Juventud R. R. S.

Los jóvenes que integran el Comité Ejecutivo de la Juventud Republicana Radical Socialista de esta localidad, siguen con gran entusiasmo organizando el Certamen Literario para conmemorar el 14 de Abril y a juzgar por la organización y dirección que llevan, les auguramos el éxito merecido.

Entre las personalidades que se han ofrecido para patrocinar los temas, sabemos se hallan S. E. el Presidente de la República, Presidente de la Generalidad de Cataluña, los exdiputados don Julio María López y don Jerónimo Gomariz, ex presidente del Consejo don Diego Martínez Barrios, ex Presidente de la Diputación don Franklin Albricias y la distinguida y honorable señora doña Asunción Ibarra, viuda de Revenga.

Orfeón ilicitano Ha quedado cerrado el plazo de admisión de trabajos, para el certamen que organiza esta Sociedad, en conmemoración del aniversario de su fundación, el cual y como ya hemos anunciado tendrá lugar el próximo día primero de abril.

Por referencias que nos son de absoluta confianza, sabemos que para mantenedor de esta simpática fiesta, actuará un conocido y prestigioso abogado cartagenero.

Aniversario Para conmemorar el XIX aniversario del fallecimiento del iniciador de los orfeones en esta localidad, don Antonio Sansano Fenoll, la Sociedad Orfeón Ilicitano organizó el pasado domingo una velada en la que hizo uso de la palabra don Antonio Castaño, presidente de dicha sociedad, para ensalzar la figura de este gran luchador por el arte.

En la misma tarde del domingo y por las juntas Directiva y Artística de la entidad antes mencionada, fueron depositados ramos de flores ante la tumba del llorado maestro Sansano.

De Teatros

Kursaal.—En la pasada semana y con gran éxito ha actuado la compañía de comedias Mora-Espantaleón-Barroso, poniendo en escena las obras de gran actualidad «El Juzgado se divierte» y «Sevilla la Martir».

Entre las películas proyectadas, hemos de mencionar «Reina el amor» y «Yó de día y tú de noche», las cuales han sido muy del agrado del selecto público que concurre a nuestro primer coliseo.

Coliseum.—Este popular salón se está viendo animadísimo desde hace algunas semanas, con motivo de sus bonitos programas a precios sumamente populares, habiéndose representado las mejores películas de la temporada anterior.

El pasado domingo y lunes se estrenaron las hermosas producciones «La máscara del otro» y «Las mil y dos noches», habiendo obtenido un gran éxito.

Mejorada

Se halla mejorada de la dolencia que le ha retenido unos días en cama, la agraciada señorita Margarita López Pérez, a la que deseamos una franca y rápida convalecencia. C.

DIARIO DE LORCA

Malos tratos

Los guardias de Seguridad presentaron en la inspección de vigilancia a Angeles Plaza Alcaraz y Rosa Alonso García, domiciliadas en el Cabeceo Vélez, y a Francisco Navarro, con el mismo domicilio, por maltratarse de palabra y obra, promoviendo un fuerte escándalo.

El asunto pasó al Juzgado municipal.

Por resistencia de embargo

Ha quedado a disposición del Juzgado e ingresado en la cárcel con arreglo a la ley de Orden público, Juan Chacón Morata, por resistencia al Juzgado en funciones, con motivo de un embargo.

Una serenata a la Virgen de los azules

Como en años anteriores, esta noche las 12, en la capilla de San Francisco, darán una serenata a la Virgen de los azules, nuestra señora de los Dolores, elementos de este Paso, como homenaje a la Imagen azul. Este simpático acto promete verse muy concurrido.

Un extraordinario de «Levante Agrario» sobre las procesiones

Ayer publicó el diario murciano «Levante Agrario» un número dedicado a nuestras procesiones.

Felicitemos al corresponsal en Lorca de dicho diario, señor Jiménez.

La sesión de hoy en el Ayuntamiento

Hoy celebrará sesión nuestro Ayuntamiento, la que promete ser muy interesante debido a la actitud de la minoría radical.

Onomástico

Hoy festividad de Nuestra Señora

de los Dolores celebrarán su fiesta onomástica las señoritas Lola Llamas, San-Martin, Felices, Gallego, Valdés y Vicente.

También celebra sus días la distinguida señora doña Dolores Navarro, de Belzunte.

Reciban nuestra felicitación.—C.

NOTICIAS

Ha sido nombrado profesor especial de Administración Económica y contabilidad pública de la Escuela Profesional de Comercio de esta capital, el competente jefe de contabilidad de la Delegación de los servicios Hidráulicos de la Cuenca del Segura, nuestro querido amigo don Pedro López Lacal.

Nuestra enhorabuena.

SUCESOS

Se llevan una camioneta

El vecino de Abarán Benigno Gómez Gómez ha denunciado en la Comisaría que a primera hora de la mañana llegó procedente de dicha localidad a esta capital conduciendo una camioneta de su propiedad, para cargar hortalizas en la Lonja.

A su llegada dejó la camioneta ante la iglesia de Jesús y penetró en la Lonja, y cuando salió a los pocos minutos ya no estaba allí, sin que los conductores de otros coches que había en aquel lugar pudieran darle noticias sobre su paradero, ni acerca de quien pudiera ser el autor de la sustracción.

La camioneta desaparecida tiene el número 6.289 de esta matrícula, lleva la carrocería pintada de gris, las puertas de negro y la cabina de encarnado.

Una denuncia El jefe de la estación de la línea de M. Z. A. de Alcantarilla ha denunciado a la guardia civil de aquella localidad la desaparición de un saco contenido 26 kilos de café que debía encontrarse en el interior de un vagón, cuyo recinto había sido violado.

Un hurto Al vecino de Nonduermas Alfonso Gambín Baeza le han sustraído del patio de su casa ocho gallinas y cuatro conejos, ignorándose quien o quienes puedan ser los autores de la sustracción.

Una detención Por encontrarse una pistola careciendo de la oportuna licencia y guía ha sido detenido por la guardia civil de La Unión Diego Carrasco Sánchez.

Robo en un estanco En el estanco que en Oatlogona tiene establecido don José Font, penetraron unos ladrones que se llevaron 100 sellos de treinta céntimos, otros tantos de quince, 59 de veinticinco, cajas de puros por valor de 2.100 pesetas, y cajetillas de cigarrillos extranjeros por valor de 275.

De provincias

Los radicales socialistas independientes

Málaga.—En una asamblea celebrada por el partido radical socialista independiente ha acordado su fusión con los demás partidos republicanos de izquierda para constituir un solo partido de izquierda republicana.

Iglesia incendiada

Vigo.—Varios desconocidos incendiaron la iglesia de Cabo Cruz, para lo cual la rociaron por fuera con gasolina.

Las llamas destruyeron casi totalmente la iglesia, y no causaron daños en los sagrarios, a pesar de que el fuego consumió parte del altar mayor.

Los temporales de nieve

Oviedo.—A consecuencia de las nevadas caídas en estos días han quedado cerrados los puertos de Pasajes y de Palo.

Algunos pueblos de dicho Concejo han pedido auxilios.

En la línea de Langreo la nieve produjo un desprendimiento de tierras, calculándose que se tardarán cuatro días en poder restablecer las comunicaciones.

Vida obrera

A los dependientes peluqueros barberos

Compañeros: Debido a la benevolencia del señor director de este diario, nos permitimos dirigirnos a todos en general, en los momentos actuales en que casi la totalidad de los Gremios, procuran aunar sus fuerzas, por medio de asociaciones para reivindicarse tanto en lo social como en lo económico.

Solamente se señala por su apatía e indiferencia nuestro Gremio, en el que desgraciadamente disfrutamos sueldos tan modestos que no nos permiten subsistir a las necesidades más perentorias de la vida.

Es pues necesario que salgáis de ese letargo, y estrechando los lazos de compañerismo y sacrificando unos céntimos, pueda llegar el momento en que componiendo un núcleo de fuerza, podamos exigir lo que por derecho propio nos pertenece. Si así lo hacemos, habremos cumplido con un deber de justicia y equidad, y si no, pensar que nos hacemos acreedores a seguir en la misma situación, es

decir, trabajar más y cobrar menos, y al fin de nuestros días en vez de legar a nuestros hijos un patrimonio de honradez y una situación decorosa, habrán de heredar miseria y desolación.

Asistir pues como un solo hombre a la reunión que celebraremos muy en breve en nuestra casa social, y el que no lo sea, solicite su ingreso en nuestra sociedad.—La Directiva.

Los conflictos sociales

Patrono multado

Madrid.—El miembro de la Delegación patronal de la edificación don Miguel Pérez Torres, que el lunes pasado se negó a cumplir las bases acordadas readmitiendo a sus obreros, a los que despidió cuando se presentaron al trabajo, ha sido multado con una crecida cantidad por el director general de Seguridad.

Además, en el Jurado mixto han comenzado a tramitarse las reclamaciones presentadas por sus obreros por despido injustificado.

El conflicto de los metalúrgicos

Aunque el director general de Trabajo había anunciado a las representaciones de los metalúrgicos que ayer serían recibidos por el ministro, la entrevista no llegó a realizarse por ausencia del ministro.

Como no se ha realizado gestión nueva alguna, el conflicto sigue en el mismo estado.

Huelga de campesinos

Palencia.—El alcalde de Cisneros telegrafió esta mañana al gobernador civil dándole cuenta de que los obreros agrícolas se habían declarado en huelga de un modo inesperado, y que entre ellos reinaba una gran agitación, por lo que solicitaba la concentración de fuerza en previsión de que pudieran sucederse incidentes de importancia.

El gobernador dispuso que se trasladaran a dicho pueblo fuerzas de la guardia civil de los puestos inmediatos, y a las cuatro de la tarde salió

EL LIBERAL

El día en Barcelona

Ante la cochera de los tranvías de San Andrés explotan dos bombas

Una huelga

Barcelona.—Esta mañana, sin previo aviso, los obreros del ramo del agua se declararon en huelga.

Como las autoridades ya tenían noticias oficiales de los propósitos de los obreros, desde primeras horas de la mañana se establecieron servicios especiales de vigilancia y protección a las fábricas, y en las Comisarias se concentró el personal de Vigilancia y Seguridad.

Estas precauciones resultaron inútiles, pues los obreros abandonaron pacíficamente el trabajo, y hasta ahora no han producido incidentes.

Sobre unas detenciones

Esta siendo muy elogiado el servicio realizado por la Policía con la detención de Juan Soria y Alberto Martí.

Se tiene la convicción de que Soria participó en el asalto a la torre de los condes de Sert. En cuanto a Martí, aunque no tomara parte directa en el golpe, parece ser que fue el que lo planeó, y mientras los demás estaban dentro, él quedó a la parte fuera de la finca vigilada.

Martí tiene 23 años y ha sido detenido ya varias veces por estafa y otros delitos análogos.

Con relación a la detención de Soria, la Policía se personó en una casa de huéspedes establecida en una casa de la calle de Consejo de Ciento, en la que Soria tenía una maleta donde guardaba el traje que llevaba el día del asalto.

En la casa de huéspedes se hacía llamar Andrés, y en otros sitios Manolo.

para Cisneros el comandante jefe de la guardia civil, para intervenir personalmente en la solución del conflicto.

Huelga solucionada

Los obreros del ferrocarril de Sarriá han acordado reintegrarse al trabajo aceptando el laudo dictado por el consejo de Trabajo de la Generalidad señor Barrera.

En el laudo se ordena a la Empresa que aparte la cantidad necesaria para la implantación del retiro obrero obligatorio entre sus empleados, que cada año les dedique cuarenta y siete mil pesetas para el régimen de seguros de pensiones, y otras mejoras, rebajando en un veinte por ciento las de carácter económico solicitadas por los obreros.

La actuación del Gobierno

Madrid.—Como de costumbre, los ministros se reunieron en Consejo en el Palacio Nacional, antes de celebrar la reunión bajo la presidencia del jefe del Estado.

El Consejo comenzó a las once de la mañana y duró hasta las doce, hora en que los ministros se reunieron presididos por el señor Alcalá Zamora.

Se reúnen los ministros

Madrid.—Como de costumbre, los ministros se reunieron en Consejo en el Palacio Nacional, antes de celebrar la reunión bajo la presidencia del jefe del Estado.

El Consejo comenzó a las once de la mañana y duró hasta las doce, hora en que los ministros se reunieron presididos por el señor Alcalá Zamora.

Lo que dice Marraco

El primero en salir de la reunión fue el ministro de Hacienda, el cual desmintió la noticia que había circulado acerca de su dimisión.

Son deseos que coincidan con los míos, agregó el señor Marraco, pero que no puedo satisfacer.

Lo que dice Lerroux

Después salió de la reunión el presidente del Gobierno, el cual dijo a los periodistas que en el Consejo que había presidido el presidente de la República él había pronunciado el aco. tumbrado discurso dando cuenta de la política interior y exterior, y el señor Alcalá Zamora había formulado diversas consultas para completar su conocimiento de las cuestiones políticas actuales y de la marcha de los debates parlamentarios.

Ino negó veracidad a la noticia circulada, según la cual, el señor Marraco había presentado su dimisión en el Consejo de ayer.

En el Consejo no existieron discrepancias ni diferencias entre los ministros, y si alguna vez se ha producido alguna, la he resuelto en el acto, agregó el señor Lerroux.

Cuando el presidente del Gobierno se encontraba hablando con los periodistas, salió el ministro del Trabajo para entregar a los informadores la nota oficiosa sobre lo tratado en la reunión.

El señor Lerroux, dirigiéndose al señor Estadella, dijo: —Acérquese usted, que parece que estos señores están hablando de algo que le afecta.

El señor Estadella se incorporó al grupo, y entonces dijo el señor Lerroux: —No solo no es cierta la noticia de la dimisión del ministro del Trabajo, sino que en el Consejo que acabamos de celebrar presididos por Su Excelencia, he hecho un gran elogio de él al señor Alcalá Zamora.

Como ya les he dicho a ustedes, entre los ministros no se han producido nunca discrepancias, y si alguna vez ha habido diferencias han sido producidas por un mismo denominador común.

La referencia oficiosa La referencia oficiosa de lo tratado en la reunión, dice lo siguiente: Instrucción: Se aprobó un proyecto de decreto disponiendo las ceremonias que se celebrarán para festejar la fiesta nacional del 14 de abril. Igualmente se aprobó otro proyecto de decreto creando el título de

Se cree que se trata de la explosión de dos bombas que debieron ser colocadas en una cloaca que hay delante de la cochera.

No ocurrieron desgracias personales.

Se tiene la convicción de que Juan Soria formaba parte de la banda de atracadores de Madrid conocida por la banda del doctor Muñoz, y que participó en el atraco a los condes de Ruidons. Se cree que a raíz de aquel suceso se fugó y se vino a Barcelona.

También se espera el resultado de unas diligencias para saber si participó en un tiroteo habido en Colmenar Viejo, en el que resultó muerto un guardia civil y uno de los individuos de la banda.

En sus declaraciones ha demostrado estar muy al corriente de la organización de las bandas de atracadores, y se cree que ha participado en muchos de los últimos sucesos.

Los condes de Sert y sus servidores lo han reconocido al ser citados en la Comisaría como uno de los autores del asalto, pero no así al Martí.

Explostan dos bombas

A las cuatro y cuarto de la madrugada, cuando salía de la cochera el primer tranvía de la línea de San Andrés, se oyó una formidable detonación ante la misma, la cual está instalada en la calle de San Andrés, esquina a la de Nueva Patria.

La explosión fué tan violenta que saltaron gran cantidad de adoquines, parte de la acera, y abrió un enorme boquete de dos metros de profundidad por cuatro o cinco de ancho.

Para dar una idea de lo que fué la explosión, basta con decir que un pedazo de piedra de unos sesenta kilos fué a caer al cuarto piso de las cocheras.

En el patio de las mismas cayeron también otros grandes trozos de piedra, los cuales produjeron la rotura de dos cañerías de agua y gas y destrozos en cuatro coches.

Los cristales de las casas inmediatas saltaron a pedazos y quedó destrozada la cañería de agua de la barriada.

ciudadano de honor para conmemorar el aniversario del 14 de abril.

Marina: Expediente de la Aeronáutica Naval para extinguir el Cuerpo de auxiliares de aeronáutica, y abrir dicha especialidad a los auxiliares radiotelegrafistas y de Artillería de la Armada.

Cerrando el ingreso en el Cuerpo de auxiliares de la Aeronáutica naval, y suprimiendo la escuela de aprendices.

Autorizando al ministro para la adquisición de dos autogiros Cierva tipo «C-30».

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre la inspección del reconocimiento facultativo que determina la ley de reclutamiento y reemplazo en la Armada.

Guerra: Concediendo la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al intendente general honorario don José Rodríguez Carballo.

Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva don Silverio Gallego Gutiérrez pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una disposición del ministro de Agricultura, referente a la Dirección general de la Reforma Agraria, en la que se anuncia que transcurrido el plazo establecido en el apartado sexto de la base séptima de la ley de Reforma agraria no se podrán a licionar a los inventarios de fincas susceptibles de explotación las que no estén incluidas en los apartados que se mencionan en la base quinta, y hayan sido objeto de anterior denuncia, aclaración o investigación.

El ministro de Hacienda no dimite

22, a las 11 n. Ayer tarde, los periodistas hablaron con el ministro de Hacienda al que interrogaron acerca de los rumores que circulan sobre su dimisión.

El señor Marraco negó en absoluto el fundamento de tales rumores, diciendo que en el seno del Gabinete no existe discrepancia alguna.

Dijo también el ministro que había dispuesto que se consideren festivos los días de Jueves y Viernes Santo en las Bolsas de Madrid y Bilbao.

LOS ATRACOS

Vendedor desvalijado

Granada.—El vendedor ambulante Rafael Ruiz Hernández, de 31 años, domiciliado en el pueblo de Lancha de Cene, ha denunciado que cuando regresaba a su pueblo le salieron al encuentro tres desconocidos, los cuales amenazándole con sus pistolas, le arrebataron seiscientos pesetas que llevaba en plata y billetes.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa. San Fernando, 32.

CARTAGENA. En el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior.

LORCA. Canalejas, 62.

MADRID. Kiosco Puerta del Sol y calle de Alcalá.

VALENCIA. Kiosco Río de la Plata calle Barcas

ADMINISTRACIÓN

El Liberal

TELÉFONO 1606

PARA VESTIR BIEN suscríbase a LA MODA PRACTICA la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en hueco grabado 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida labores y cachichos varios Se publica los días 5 y 20 de cada mes SUSCRIPCIÓN MADRID Una peseta al mes PROVINCIAS tres pesetas trimestre Sr. Administrador de LA MODA PRACTICA Marqués de Cubas, 5.—Madrid D. de ca' e desea un número de la MODA PRACTICA, gratis, de muestra Firma, L M

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Antonio Córcoles Gozávez Agente Comercial que falleció el día 24 de marzo de 1932 habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica R. I. P. En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan a las siete y media, ocho, ocho y media, diez, diez y media, once, once y media y doce, mañana sábado en la iglesia de San Pedro Apóstol de esta ciudad. Su viuda, doña María Luisa Muñoz Cuartero; Al recordar tan triste fecha a sus amistades y personas piadosas ruega lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos cultos, anticipándole por ello la expresión de su gratitud. Murcia 23 de marzo de 1934.

Vida Religiosa Horario de trenes en la estación de Murcia

Santorial. — Día 23 del marzo de 1934. Viernes de Dolores. San Fidel.—Santo Toribio.—San Victoriano y compañeros mártires.—El beato José Oriol.

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Parada, Salida)

Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

De interés regional

Pro Docks Cada día despierta más entusiasmo entre los industriales y comerciantes de nuestra región...

Extranjero

El asunto Stavisky 22, a las 7 t. París.—Parece ser que se ha descubierto otro crimen cometido por la banda de Stavisky.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual...

DEPORTES

Copa Murcia Mañana sábado, de siete y media a nueve de la noche...

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 21 de Marzo de 1934: Pantano de la Fuensanta...

BOLSA

Cotizaciones de Bolsa Madrid 21, a las 12 n. Interior. 4 por 100. . . 89 90

Novena a la Virgen de las Angustias

Todos los días, hasta el 23 de marzo, se celebrará en la iglesia de San Bartolomé-Santa María...

Palacio de Justicia

Señalamientos para hoy Una causa del Juzgado de La Unión, por el delito de hurto...

El sábado se cumple el primer centenario de la creación del Tribunal Supremo

Madrid. El sábado próximo se cumple el primer centenario de la creación del Tribunal Supremo.

Manifestaciones del Presidente

En el Consejo de hoy quedará ultimado el decreto de amnistía 22, a las 11 n.

Lea usted

"Heraldo de Madrid"

Lea usted

"El Liberal de Madrid"

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ SUCESOR DE JOSE GUILLAMON MARTINEZ CALBAFACCIONES - SANBAMIBNTO - FUMISTERIA

INSECTICIDA VOLCK ¿No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista

PERDIDA de un bolso desde confitería Olimpia a Glorieta. Quien lo presente en calle Gloria, 68, se le gratificará.

EL LIBERAL publica diariamente dos ediciones

Administración EL LIBERAL Teléfono 1605

FOLLETTIN DE "EL LIBERAL" (295) La Agonía de un Despota (Últimos días de Felipe II) NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Alejo se sirviente con el caballo. El señor de Ramales se metió en el bosque, cuyos senderos conocía perfectamente.

Ya era tarde para retroceder, y por consiguiente, tenían que recomendar a la divina protección, de la que lo esperaba todo.

Desvaneciéronse los resplandores del crepúsculo. Se esparcieron las tinieblas envolviendo a los tres caminantes.

Temperatura del día 21 de marzo de 1934

Máxima a la sombra. . . . . 22'0
Mínima. . . . . 6'0
Evaporación en mm. . . . . 8
Lluvia en mm. . . . . 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS. . . . . { Dirección. . . . . 1130
Redacción. . . . . 1824
Administración. . . . . 1606

Apartado de Correos, 54

Las fiestas de Primavera

La elección de "Miss Murcia 1934"

La Asociación de la Prensa que como se sabe, prepara un gran festival para elegir la señorita murciana que representará a Murcia en el Concurso Nacional de Belleza, está recibiendo gran número de ofrecimientos de Entidades, empresas y particulares para agasajar a las chicas que han de acudir a dicho Concurso en nombre de los pueblos de nuestra región.

La empresa de la corrida del domingo de Resurrección, ha puesto a disposición de la Asociación de la Prensa varios palcos de la plaza de toros para que sean ocupados por las "misses".

Varias sociedades de Murcia han solicitado de la Entidad periodística que organiza el Concurso, autorización para celebrar bailes días después de la elección.

También la Comisión de la Batalla de Flores, en junta celebrada ayer tomó el acuerdo de poner a disposición de las señoritas murcianas, representantes de la belleza varias tribunas para que presencien el espectáculo.

La Asociación de la Prensa, por su parte, organizará algunos actos en honor de las chicas que honren la fiesta con su presencia.

Todo ello demuestra el entusiasmo que en Murcia ha producido este simpático festival que organiza la Asociación de la Prensa, el cual promete ser un acontecimiento.

Un Album anunciador

Hemos recibido un album anunciador de las próximas fiestas abriñanas, editado por nuestro buen amigo Federico Saez de la Osa.

En él, a más de reproducir interesantes fotografías de vistas de Murcia, se publican composiciones literarias de escritores murcianos.

El album está admirablemente editado, por lo que felicitamos a su autor.

Peña sardinera distrito tercero

Se cita a los vecinos del Barrio de San Pedro (Distrito 3.º) a la Junta general que celebrará esta Peña sardinera hoy viernes a las diez de la noche en los salones del restaurant "El Nido".

Por la índole de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.

La Batalla de Flores

Ayer tarde se volvió a reunir la Comisión organizadora de la Batalla de Flores, tomando diversos acuerdos sobre la celebración de este festejo.

Uno de ellos fué el de ofrecer a la Asociación de la Prensa, las tribunas que necesite para que asistan a la Batalla las señoritas que han de tomar parte en el Concurso de Belleza, acompañando a la que resulte elegida "Miss Murcia".

También se designó la subcomisión de recepción de confetti, flor y carruajes, designando para ello a los señores Crespo y Pinar.

PERDIDA

de un perro de caza, atiendo por Elios, setter blanco con manchas oscuras. Se agradecerá y gratificará a quien lo devuelva a don Angel Romero, médico, Alfaro n.º 1.

TEATRO ROMEA

Tarde y noche, repris de LA MASCARA DE FU-MANGHU por Boris Karloff y Mirna Loy

Las sesiones de Cortes

Por 191 votos contra 9 se aprueba el voto particular de los radicales sobre los haberes del clero

Se retiraron del Salón de Sesiones los socialistas, republicanos de izquierda y de la Izquierda.--La situación de los suboficiales del Ejército.--Durante la sesión hubo varios escándalos

Comienza la sesión

22, a las 3 t. Madrid.—A las cuatro y veinte de la tarde da comienzo la sesión bajo la presidencia del señor Alba.

En escanos y tribunas la desanimación es grande.

En el banco azul el presidente del Gobierno y los ministros de Justicia, Agricultura e Industria y Comercio.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se da lectura a una proposición incidental pidiendo la reorganización del Consejo ordenador de la Economía nacional.

El señor Oreja Elosegui la defiende.

Dice que el Consejo ordenador de la economía nacional tiene vicio de origen.

Pide que no se nombre una ponencia para la reorganización del Consejo, sino que se constituya un nuevo organismo que pueda producir fines positivos.

Interviene a continuación el señor Matesanz.

Se muestra contrario a la labor realizada por el Consejo ordenador de la economía nacional.

Entiende que la orientación de la economía nacional es función que corresponde al Gobierno y que éste no debe delegar en ningún organismo.

Asegura que el Consejo ordenador de la economía nacional ha fracasado en cuantas cuestiones ha intervenido, como en el asunto de los carbones.

Habla después el señor Maeztu. Dice que en un régimen democrático es inútil pretender remediar la crisis de que todos los días hablan en la Cámara los diputados, porque éstos son como señores del Tesoro público, del que procuran sacar la mayor cantidad posible de dinero en beneficio de sus electores.

Se muestra convencido de la necesidad de crear un organismo que refrene los gastos que a diario son votados por el Parlamento.

Contesta a los oradores el ministro de Industria.

Dice que en las sugerencias de los diputados que han hablado han podido abrirse dos tendencias: unos han sido partidarios de la reorganización, y otros de su supresión.

Afirma que hoy en todos los países del mundo existe un organismo análogo.

Entiende que no se puede hablar de la gestión del Consejo ordenador de la economía nacional de un modo absoluto, por cuanto no se precisaron las cuestiones que eran de su competencia.

Dice que dicho Consejo no puede estar integrado por los elementos productores, pues ya se ha visto los resultados de la Junta de Aranceles, pero tampoco puede estar desligado de ellos.

Cree que debe estar en contacto

con la producción para recoger sus aspiraciones y orientarla.

El ministro se ocupa extensamente de la actuación del Consejo ordenador de la economía nacional, y habla de lo por él realizado en cuanto a la seda, el algodón, etc.

Ofrece traer a la Cámara un proyecto de reorganización de sus servicios y composición, aprovechando los elementos que han demostrado ser útiles.

El señor Oreja Elosegui rectifica extensamente.

También rectifica el señor Matesanz.

El ministro de Industria rectifica igualmente. Pide al señor Oreja que retire la proposición.

Coincide con él en la importancia del asunto, y habla del proyecto

Interviene brevemente el señor Rodríguez de Viguera.

Después habla el señor Rodríguez Chavarri.

Un incidente

El señor Manso, socialista, empieza a hablar pero el Presidente alegando que hay prioridad le quita la palabra concediéndosela al señor Cimas Leal, vocal de la Comisión y representante en el seno de la misma de la minoría de Acción Popular.

Sostiene los derechos del Clero.

Hace uso de la palabra el señor Manso, quien se muestra ofendido por lo hecho por la Presidencia. Dice que no solo no interviendrá más en los debates sino que no ocupará su escaño entre los socialistas.

El presidente de la Cámara da ex-

pleta negárselo, pero considera que el Estado no está en condiciones de soportar una carga de dieciséis millones más en sus presupuestos.

Se habla por ahí—añade—de que mi postura obedece a una maniobra política y lo dice la prensa del señor Gil Robles.

El señor Gil Robles protesta y Maura dirigiéndose a él le dice: Señor Gil Robles, estamos hablando en serio.

Después el exministro de la Gobernación se expresa en tonos muy republicanos y con gran energía contra lo que representa Gil Robles.

Termina diciendo: Yo soy un hombre justo y he de recordar a su señoría, señor Gil Robles que en Zamora se puso un cartel diciendo: "Votar a Maura es votar un régimen". De modo es, señor Gil Robles que es el caso que me votaron las derechas.

Interviene Gil Robles y se produce un escándalo

Habla a continuación el señor Gil Robles quien ataca al señor Maura y dice: Nosotros somos leales y damos nuestros votos de cara y no nos dedicamos a hacer alianzas con las izquierdas.

Estas palabras dan lugar a un formidable escándalo.

En medio del griterío se destaca la voz del diputado señor Alonso quien dice: ¡Esto es una Cámara de jesuitas!

Restablecido el silencio continúa hablando Gil Robles y afirma que aunque no tuviera un número crecido de diputados de derechas él sería suficiente para combatir un criterio como lo hizo en las Cortes Constituyentes.

Nueva intervención de Maura

Rectifica el señor Maura. Dice que la existencia de un régimen democrático ha de ser producto de la convivencia de todos los españoles. Para que sobreviva la democracia hace falta un Estado fuerte, pero lo inconcebible es lo que en España pasa, que ese régimen sea la antesisa de un Estado anárquico y entonces no debe subsistir el Gobierno que a su derecha y a su izquierda consiente actos sediciosos que degenerarán en una guerra civil. (Gran escándalo).

Un diputado: S. S. dijo en una ocasión que Primo de Rivera fué el más grande ciudadano español.

El escándalo arrecia y en medio de él se oye la respuesta de don Miguel Maura que dice: ¡Falso!

Cuando queda restablecido el silencio habla el señor Bolívar. Califica una vez más de reaccionario al Gobierno.

La votación

A continuación se pone a votación el voto particular de los radicales. Los socialistas abandonan el salón así como igualmente los republicanos de izquierda y los representantes de la Izquierda.

El voto es aceptado por 191 votos contra 9 de los mauristas y conservadores.

Un proyecto de ley

El ministro de Hacienda da lectura a un proyecto de ley.

Se suspende la sesión

Después de la lectura al orden del día de la sesión de hoy y se suspende el debate siendo las diez de la noche.

Notas parlamentarias

Una reunión de la Izquierda

Esta tarde se reunieron los diputa-

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía Cine Sonoro con Aparato Erko-Cineas Viernes 23 de marzo de 1934 a las 6 y 8 1/2 y las 10 y 12 noche

PROGRAMA

La interesante atracción sonora en dos partes «Bellezas europeas en Barcelona» y estreno de la portentosa obra dramática rusa, titulada «El camino de la vida» Palpitantes escenas de la reconstrucción social en Rusia film hablado y cantado. Butaca, 1'25; general, 0'30

Central Cinema

Cine sonoro. El próximo domingo día 25, permanente desde las tres de la tarde, la grandiosa producción dramática Paramount, totalmente hablada en español, titulada «Remordimiento» por Nancy Carroll y Lionel Barrymore.

Cinema Iniesta

Desde las cuatro de la tarde, Revista sonora en español y la colosal obra dramática Paramount «El milagro de la fe», asunto lleno de tierna emoción religiosa por Sylvia Sidney.

Cine Popular

El domingo próximo día 25, desde las tres de la tarde, la producción sonora «Vidas opuestas» por Gary Cooper y la obra Paramount, «Un caballero de frac», por Roberto Rey.



Comer bien. Digierir mejor. Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

de los haberes al clero ya que parecía ser que en la Cámara había un ambiente que acusaba probabilidades de un percance de cierta importancia política.

El jefe de Acción popular dijo a los periodistas que no creía nada y que no pasaría nada.

Honorio Maura se retiró del salón

Se ha sabido que mediado el discurso de don Miguel Maura se retiró del salón de sesiones su hermano don Honorio Maura por el sesgo personal que tomó el debate entre el señor Gil Robles y su hermano.

El proyecto de amnistía y las derechas

Aunque en el proyecto de amnistía el Gobierno no concede los derechos de vuelta al Ejército a los amnistiados como el Gobierno no hace esto cuestión de Gabinete se asegura que las derechas sustentarán el criterio de que los amnistiados vuelvan a ocupar sus puestos en el Ejército.

En la estación de Sevilla se produce un accidente que cuesta la vida a una mujer

22, a las 11 n.

Sevilla.—Esta mañana se encontraba en una línea muerta el tren correo de Huelva, y sin saber cómo, entró en ella un mercancías chocando violentamente.

Fue tan violento el choque que uno de los toques saltó sobre el pabellón de la estación, matando a una mujer.

Poco después de las cinco de la tarde, cuando el tren correo de Huelva se disponía a salir, al enganchar la máquina, esta chocó tan fuertemente que el último vagón saltó sobre el tope, yendo a empotrarse en el estanco de la estación, el cual quedó completamente destruido.

La mujer que poco antes había sido muerta por el mismo tren se llamaba Dolores Gómez y era la encargada del estanco.

Ultima hora

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

23, a las 3 md.

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les manifestó que el Ayuntamiento de Santander, por mayoría de votos, había tomado diversos acuerdos respecto a la ley de amnistía y a la de los haberes al clero, acuerdos de protesta.

Como estos acuerdos son impropios de una Corporación municipal y están redactados en términos irrespetuosos para el poder público, interviniendo entidades de este tipo en asuntos de la exclusiva competencia del Gobierno y las Cortes he telegrafiado al gobernador civil de Santander recordándole el artículo 189 de la Ley Municipal y dándole orden de que con toda rapidez proceda como corresponda y aplique la ley.

En cambio—añadió el ministro—he visto con satisfacción que un Ayuntamiento pequeño, el de La Zarza (Avila) ha contestado a una circular que le había dirigido el de Reinosa diciendo que tienen los Ayuntamientos otras ocupaciones distintas de la crítica pues aparte de la ideología política de los concejales, las Corporaciones locales, sus componentes todos, deben intervenir en asuntos de carácter local que con esto han de tener que ocuparse.

Los acuerdos como el que motiva estas sanciones no solo demuestra un estado de indisciplina sino una desobediencia de funciones que es necesario impedir cueste lo que cueste para ir reduciendo a cada ciudadano y a cada funcionario a su esfera y que cada uno se reajuste a la obra nacional ya que con apremio se impone el mantenimiento y el respeto que ha de inspirar siempre el poder público.

Agregó el ministro que le había visitado una comisión de guardias de Asalto para expresarle el deseo en nombre de sus compañeros de ceder un día de haber con motivo de la festividad del 14 de abril a beneficio de los obreros sin trabajo.

Yo elobro este rasgo generoso que demuestra una gran elevación moral de estas fuerzas.

Un rasgo generoso

Madrid.—Los guardias de Asalto han cedido un día de haber a beneficio de los obreros parados.

El director de Seguridad a Sevilla

Ha marchado a Sevilla el director general de Seguridad. Regresará el lunes para asistir al homenaje en su honor que proyectan los reporteros gráficos. Luego volverá a Sevilla.

Sobre unos atracos

Santander.—La Policía continúa practicando pesquisas en relación con el atraco de días pasados a las subursales de dos Bancos en Astilleros.

LOTERIA CIUDAD UNIVERSITARIA MAYO PREMIO MAYOR 7.500.000 pts. CONTRA EL PARO! Jugar a la loteria de la Ciudad Universitaria es contribuir a remediarlo.

que ya publicó un periódico de la mañana el martes. Cree que el proyecto del Gobierno será mejorado por la ponencia. El señor Oreja Elosegui retira su proposición. Se entra en el

Orden del día

Se aprueban definitivamente los siguientes dictámenes: Uno cediendo a la ciudad de Vigo el dominio sobre el Monte Castro. Otro sobre las construcciones navales urgentes en el Ferrol y Cartagena.

El proyecto de haberes al Clero

Se reanuda la discusión sobre el proyecto de haberes pasivos al Clero parroquial. El señor Arrazola defiende el voto particular formulado por la minoría radical. Dice que no hay que olvidar que hay treinta y cinco mil obreros del altar y proletarios del Clero que atraviesan por una situación angustiosa. Añade que no hay que abandonar a quienes han servido al Estado.

En todos los países—termina diciendo—en que se han separado la Iglesia del Estado se tuvieron en cuenta los servicios prestados por los ministros de la religión reflejándose en los haberes pasivos. En nombre de la Comisión de fidei dictamen el señor Arranz oponiéndose al voto particular de la minoría radical.

Habla después el ministro de Justicia quien justifica el proyecto razonándolo una vez más. El señor Arranz vuelve a hacer uso de la palabra. Cree que los haberes pasivos al Clero deben respetarse en el estatuto de clases pasivas.

Un gran escándalo

Entre los señores Trabal de la Izquierda y Rodríguez de Viguera se entabla un violento diálogo. El primero acusa al segundo de haber sido ministro en el Gobierno que fusiló a Galán y García Hernández. Con este motivo en la Cámara se produce un gran escándalo.

Restablecido el silencio prosigue el debate haciendo uso de la palabra el señor Esteban Bilbao que defiende el criterio de los monárquicos favorable a la concesión de los haberes al Clero. El señor Prat, socialista, consume un turno en contra. Sustenta el criterio de la minoría opositor al dictamen y al voto particular. Agrega que prefiere una reforma constitucional a votar estos proyectos que califica de absurdos.

El señor Serrano Jover, monárquico, se suma a las manifestaciones del señor Bilbao. Habla brevemente el señor Ventosa quien se muestra conforme en que se le conceda haberes al clero. Intervención del señor Maura Interviene en el debate don Miguel Maura. Al levantarse a hablar, en la Cámara se produce un momento de expectación. Comienza analizando la situación producida en las minorías en relación con el proyecto que se discute. Reconoce el derecho que tienen los sacerdotes a cobrar sus haberes hasta el extremo que no hay nadie que

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Manuel Medina Richat INDUSTRIAL Que falleció el día 24 de marzo de 1933 confortado con los S. S. y la bendición apostólica. Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebran mañana sábado 24 desde las nueve hasta las once de media en media hora, en la iglesia parroquial de San Andrés Apóstol y terminada la de once se cantará un solemne responso. Sus afligidos: esposa, doña Patrocinio Abellán; hijos, don Antonio, doña Ana, don Joaquín, doña Josefa, doña Patrocinio, don Manuel, doña Carmen y don Francisco; hijas políticas, doña Elvira Garrido y doña Josefina López; nietos; hermanas, doña Presentación y doña Francisca, sobrinos y primos. Al recordar a sus amistades tan triste fecha les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a estos cultos, anticipándole por ello la expresión de su agradecimiento. Murcia 28 de marzo de 1934.